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Rešitve učnega lista

Naravno čiščenje onesnaženega jezera

1. NALOGA

i) SODNI IZVEDENEC
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Tabela in graf
[image: image20.png]
Presečišče, stopnja onesnaženosti y = 5

	Stopnja onesnaženosti pod 5 ppm je po približno14 letih, vrednost kazni je torej 14 X 50.000 = 700.000 EUR.
Enačba grafa: 
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ii) IZVEDENEC PODJETJA
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	Stopnja onesnaženosti pod 5 ppm je po 11,2 leta, vrednost kazni je torej 11,2 X 50.000 = 560.000 EUR.

Enačba grafa: 
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iii) IZVEDENEC NARAVOVARSTVENIKOV
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        Kateri model je za podjetje ugodnejši?  
	Za podjetje je najugodnejši linearni model, saj onesnaženost jezera upade pod mejno vrednost že po 11 letih in pol in je zato kazen najnižja.




        Modeli vseh treh izvedencev so predstavljeni v Graphovi datoteki. Odprete jo z dvoklikom.
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2. NALOGA
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                          Model četrtega izvedenca.
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 Glejte datoteki v programu Excel in Graph:

                         
[image: image8.emf]Model_brezdotoka.xl s

    
[image: image9.emf]Graf_jezero_brezdot oka.grf

  (odprete z dvoklikom na ikono)
	f(x) = 22,2*0,9x

Zdaj z dijaki zapišemo predpis za eksponentno funkcijo, upoštevamo še razteg v smeri orinatne osi. 
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Iz grafa preberi, kdaj bo stopnja onesnaženosti pod 5 ppm pri modelu četrtega izvedenca.
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	Odgovor:

Stopnja onesnaženosti upade pod 5 ppm po 14,16 leta.



               Ugotovi in razloži, kateri izvedenec iz prve naloge je imel najboljši model, ki se najbolj približa  

               teoretičnemu?

	Najboljši model je imel sodni izvedenec, ker se rezultata najbolj ujemata. 




Glejte graf: Graphova datoteka
                        
[image: image12.emf]Brez_dotoka_štirje_ modeli.grf

 (odprete  z dvoklikom na ikono)
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 Grafi vseh štiri modelov v istem koordinatnem sistemu.

3. NALOGA 
	Začetna onesnaženost v ppm
	Odstotek vode, ki odteče in se zame-nja s čisto vodo P
	Mejna vrednost v zakonodaji (v ppm)
	Število let
	Kazen v EUR
	Rekurzivna formula

	a)           20
	5
	5
	29
	1.450.000
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	b)           15
	22
	2
	10
	500.000
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	c)           30
	15
	1
	22
	1.100.000
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RAZŠIRITEV PROBLEMA
4. NALOGA
· Do katere meje se bo jezero očistilo v najboljšem primeru? Oceni.

· Zapiši enačbo asimptote.
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Excelov dokument model_dotok: (odprete z dvoklikom na ikono)


[image: image18.emf]Model_dotok.xls
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Slika v Graphu.
Graphova datoteka: (odprete z dvoklikom na ikono)


[image: image19.emf]Graf_jezero_dotok.g rf


5. NALOGA
	p (1)  v ppm
	b v ppm
	Kdaj je stopnja onesnaženosti prihodnjega leta enaka stopnji onesnaženosti sedanjega? Oceni v letih. 
	Zapiši enačbo asimptote.

	a) 20
	10
	Ocena je odvisna od natančnosti, ki jo dopuščamo.
	Y = 10

	b) 20
	3
	Ocena je odvisna od natančnosti, ki jo dopuščamo.
	Y = 3

	c) 20
	30
	Ocena je odvisna od natančnosti, ki jo dopuščamo.
	Y = 30

	d) 20
	0
	Ocena je odvisna od natančnosti, ki jo dopuščamo.
	Y = 0


Kaj ugotoviš? Svojo ugotovitev tudi zapiši: Če je b = 0, je naloga enaka modelu v prvem delu. Naš novi model je bolj splošen, saj obravnava tudi poseben primer, ko je voda dotoka neonesnažena. Če je b večji od 20, se onesnaženost povečuje in se jezero ne more očistiti.






Helena Kapus
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_1349242637.unknown

_1349587502.unknown

_1349587642.unknown

_1349242840.xls
List1

										NARAVNO ČIŠČENJE ONESNAŽENEGA JEZERA

				Začetno onesnaženje: v ppm, kar pomeni število delčkov onesnaženosti na 1 milijon delčkov vode:																20		ppm

																		P=		10		%

				Onesnaženost dotočne vode naj bo b.														b=		10		ppm

		tabela

		LETO

		1		20

		2		19

		3		18.1

		4		17.29

		5		16.561

		6		15.9049

		7		15.31441

		8		14.782969

		9		14.3046721

		10		13.87420489

		11		13.486784401

		12		13.1381059609

		13		12.8242953648

		14		12.5418658283

		15		12.2876792455

		16		12.0589113209

		17		11.8530201889

		18		11.66771817

		19		11.500946353

		20		11.3508517177

		21		11.2157665459

		22		11.0941898913

		23		10.9847709022

		24		10.886293812

		25		10.7976644308

		26		10.7178979877

		27		10.6461081889

		28		10.58149737

		29		10.523347633

		30		10.4710128697

		31		10.4239115828

		32		10.3815204245

		33		10.343368382

		34		10.3090315438

		35		10.2781283894

		36		10.2503155505

		37		10.2252839954

		38		10.2027555959

		39		10.1824800363

		40		10.1642320327



Naša predpostavka je, da  naše jezero del verige jezer povezanih z reko in da  vsako leto
določen procent vode v jezeru odteče in se zamenja s čisto vodo iz zgornjih jezer in dežja 
( predpostavimo, da dež ni onesnažen).

Naš model onesnaženosti za naslednje leto, 
glede na zdajšnjega ponazarja enačba:
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stopnja onesnaženosti v ppm
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MBD00005345.unknown




_1349242841.unknown

_1349242710.xls
List1

										NARAVNO ČIŠČENJE ONESNAŽENEGA JEZERA

				Začetno onesnaženje: v ppm, kar pomeni število delčkov onesnaženosti na 1 milijon delčkov vode:																20		ppm

																		P=		10		%

		tabela

		LETO

		1		20

		2		18

		3		16.2

		4		14.58

		5		13.122

		6		11.8098

		7		10.62882

		8		9.565938

		9		8.6093442

		10		7.74840978

		11		6.973568802

		12		6.2762119218

		13		5.6485907296

		14		5.0837316567

		15		4.575358491

		16		4.1178226419

		17		3.7060403777

		18		3.3354363399

		19		3.0018927059

		20		2.7017034353

		21		2.4315330918

		22		2.1883797826

		23		1.9695418044

		24		1.7725876239

		25		1.5953288615

		26		1.4357959754

		27		1.2922163778

		28		1.1629947401

		29		1.0466952661

		30		0.9420257394

		31		0.8478231655

		32		0.763040849

		33		0.6867367641

		34		0.6180630877

		35		0.5562567789

		36		0.500631101

		37		0.4505679909

		38		0.4055111918

		39		0.3649600726

		40		0.3284640654



Naša predpostavka je, da  naše jezero del verige jezer povezanih z reko in da  vsako leto
določen procent vode v jezeru odteče in se zamenja s čisto vodo iz zgornjih jezer in dežja 
( predpostavimo, da dež ni onesnažen).

Naš model onesnaženosti za naslednje leto, 
glede na zdajšnjega ponazarja enačba:
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stopnja onesnaženosti v ppm
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